
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_1.7_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 1, ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು 

ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಭ್ಗಕ್ರ, ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಭ್ಗ್ಕ್ರದ ಗುಣಗಳು 

 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿಯ್ದ ಹೆೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘T’ ಎಾಂದು ಮತುು ತಪಪು ಹೆೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘F’ ಎಾಂದು ಬರೆಯಿರಿ. 

(ಕ) (-100) ÷ 5 = 20 

ಉತತರ F 

ಕ್ರಣ : (-100) ÷ 5 = -20 

  

(ಖ) 72 ÷ (-8) = -9 

ಉತತರ T 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯ್ದ ಉತುರವನ್ುು ಆಯ್ಕೆ ಮ್ಡಿ. 

(ಕ) ಯ್ವಪದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಗೆ, 1 ರಿಾಂದ ಭ್ಗಿಸಿದ್ಗ ನ್ಮಗೆ ದೆೊರೆಯುವ ಉತುರ  

ಅ) ಅದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ          ಆ) 1            ಇ) -1            ಈ) 0 

ಉತತರ ಅ) ಅದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ 

  

(ಖ) ಯ್ವಪದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಗೆ, ಸೆೊನ್ೆುಯಿಾಂದ ಭ್ಗಿಸಿದ್ಗ ನ್ಮಗೆ ದೆೊರೆಯುವ ಉತುರ 



 
 
 
 
 
 

 

ಅ) 1          ಆ) -1            ಇ) ವ್್ಾಖ್್ಾನಿಸಲ್ಗಿಲ್ಲ            ಈ) a 

ಉತತರ ಇ) ವ್್ಾಖ್್ಾನಿಸಲ್ಗಿಲ್ಲ 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟ್ಟ ಸಥಳಗಳನ್ುು ತುಾಂಬಿ. 

ಕ) (-36) ÷ (-4) ಇದಕೆೆ ಸಮ _________ 

ಖ) (-325) ÷ (-13) ಇದಕೆೆ ಸಮ __________ 

ಉತತರ ಕ) (-36) ÷ (-4) ಇದಕೆೆ ಸಮ 9 

ಖ) (-325) ÷ (-13) ಇದಕೆೆ ಸಮ 25 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಸರಿಯ್ಗಿ ಹೆೊಾಂದಿಸಿ ಬರೆಯಿರಿ. 

ಕ್ಲ್ಾಂ 1 ಕ್ಲ್ಾಂ 2 ಉತುರಗಳು 
ಕ) ಯ್ವಪದೆೇ ಎರಡು ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಮತುು b 
ಗೆ, a×b = 

1) a 2) b × a 

ಖ) ಯ್ವಪದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಗೆ, a×1 = 2) b × a 1) a 
ಗ) ಎಲ ಲ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು a ಮತುು b ಗೆ a+b 3) ವ್್ಾಖ್್ಾನಿಸಲ್ಗಿಲ್ಲ 4) b + a 
ಘ) ಯ್ವಪದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಗೆ, a+0 = 4) b + a 5) a 
ಞ) ಯ್ವಪದೆೇ ಪೂರ್ಣಾಂಕ a ಗೆ, a/0 = 5) a 3) ವ್್ಾಖ್್ಾನಿಸಲ್ಗಿಲ್ಲ 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 5 ಮೌಲ್ಾ ಕಾಂಡು ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

[(-16)+5] ÷ [(-2)+1] 

ಉತತರ [(-16)+5] ÷ [(-2)+1] = 

= (-11) ÷ (-1) 

= 11 



 
 
 
 
 
 

 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆೆ 6 [(-16) ÷ 4] ÷ (-2) & (-16) ÷ [4 ÷ (-2)] ಒಾಂದೆೇ ಎಾಂದು ನಿೇವಪ ಹೆೇಳಬಹುದೆ? ಇದರಿಾಂದ ನಿೇವಪ ಏನ್ು 
ಕಾಂಡುಕೆೊಳಳಬಹುದು? 

ಉತತರ [(-16) ÷ 4] ÷ (-2) = (-4) ÷ (-2) = 2 

(-16) ÷ [4 ÷ (-2)] = (-16) ÷ (-2) = 2 

ಆದದರಿಾಂದ, [(-16) ÷ 4] ÷ (-2) & (-16) ÷ [4 ÷ (-2)] ಒಾಂದೆೇ ಹೆೇಳಬಹುದು. 

ಇದು ಸಹವತಣನಿೇಯ ಗುಣವ್್ಗಿದೆ. 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 7 ಒಾಂದು ಪರಿೇಕ್ಷೆಯಲ್ಲಲ ಪರತಿ ಸರಿ ಉತುರಕೆೆ +5 ಅಾಂಕಗಳನ್ುು ಮತುು ಪರತಿ ತಪಪು ಉತುರಕೆೆ -2 ಅಾಂಕಗಳನ್ುು 
ನಿೇಡಲ್ಗುವಪದು. ಸೊರಜ್ ಪರಿೇಕ್ಷೆಯಲ್ಲಲ ಎಲ ಲ್ ಪರಶ್ೆುಗಳಿಗೆ ಉತುರಿಸಿದ ದ್ನ್ೆ, ಅವನ್ು 10 ಸರಿಯ್ದ 
ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ 30 ಅಾಂಕಗಳನ್ುು ಗಳಿಸಿದ ದ್ನ್ೆ. ಹ್ಗ್ದರೆ ಅವನ್ು ಎಷ್ುಟ ತಪಪು ಉತುರಗಳನ್ುು 
ಕೆೊಟ್ಟಟದ ದ್ನ್ೆ? 

ಉತತರ ಪರತಿ ಸರಿ ಉತುರಕೆೆ ನಿೇಡುವ ಅಾಂಕಗಳು = 5 

ಪರತಿ ತಪಪು ಉತುರಕೆೆ ನಿೇಡುವ ಅಾಂಕಗಳು = -2 

ಸೊರಜ್ ನಿೇಡಿದ ಸರಿಯ್ದ ಉತುರಗಳು = 10 

ಸೊರಜ ಸರಿಯ್ದ ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕಗಳು = 10 ×5 = 50 

ಸೊರಜ್ ಗಳಿಸಿದ ಒಟ್ುಟ ಅಾಂಕಗಳು = 30 

ಸೊರಜ ತಪಪು ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕಗಳು = ಸೊರಜ ಸರಿಯ್ದ ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ ಗಳಿಸಿದ 
ಅಾಂಕಗಳು - ಸೊರಜ್ ಗಳಿಸಿದ ಒಟ್ುಟ ಅಾಂಕಗಳು  

ಸೊರಜ ತಪಪು ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕಗಳು = 50-30 =20 

ಆದದರಿಾಂದ, ಸೊರಜ ಹೆೇಳಿದ ತಪಪು ಉತುರಗಳು = ಸೊರಜ ತಪಪು ಉತುರಗಳನ್ುು ನಿೇಡಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕಗಳು ÷ 
ಪರತಿ ತಪಪು ಉತುರಕೆೆ ನಿೇಡುವ ಅಾಂಕಗಳು 



 
 
 
 
 
 

 

ಆದದರಿಾಂದ, ಸೊರಜ ಹೆೇಳಿದ ತಪಪು ಉತುರಗಳು = 20 /2 = 10 

  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


